

长 艺 党 建

第【110】期

长江艺术工程职业学院党委办公室

2022年11月22日

【深入学习贯彻党的二十大精神 四】

习近平总书记在党的二十大上作的报告在全院引发热烈反响，迅速兴起热议报告、学习报告的热潮。我院广大干部师生通过各种形式，学党的二十大精神，话学校高质量发展，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

护理系教师 杨静文

聆听并学习了习总书记在党的二十大开幕会上的报告，感慨万千。中国共产党这一百多年以来历经磨难，走过绿荫花溪，也踏过枯骨万里，追往昔峥嵘岁月，于今朝不忘初心，未来稳步迈进新时代给了我们更多机会，同时也对我们青年教师提出了新要求和新担当，我们要坚定信念，把好人生的"方向盘"，在逐梦的路途上脚踏实地，不负时代、不负韶华、不负社会，努力为新时代赋予我们的使命，贡献教育的力量！

二十大强调了教育的重要性，也十分注重教育的改革和发展，会议指出把教育摆在优先发展的战略地位，教育、科技、人才是全

面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑，加快建设教育强国，科技强国，人才强国，坚持为党育人，为国育才，办好人民满意教育。

我们作为当代青年应该立足自己的本职工作，在平凡而又“不平凡”的岗位上持续发光发热，为祖国的发展贡献自己的力量。作为一名刚入职的青年教师，怀着热情、怀着理想、怀着对教育事业的一份信仰步入教育行业。作为辅导员，面对 200 多名学生，我深知肩负着使命与责任，200 多名孩子来自不同的家庭，性格以及生活习惯都不同，想了解这些学生首先需走进他们的生活才能慢慢走进他们的内心。在工作中，一是要用时间。花大量时间走进寝室、走进教室，了解学生情况，帮助学生养成良好的生活和学习习惯；二是要用真心。带着一颗真诚的心与学生沟通，开展谈心谈话工作，了解学生的困难并进行帮扶工作，努力与学生成为良师益友，做学生成长路上的引路人。因为刚步入教育行业，我深知自身教育经验还存在不足和短板，在日常工作开展过程中也会遇到一定的困难与挑战，在以后的工作中我要不断提升自己的专业素养和专业能力，并虚心向其他经验丰富的教师学习，努力成为一名合格的辅导员！

风好正是扬帆时，不待扬鞭自奋蹄。举世瞩目的二十大即将翻开历史的新篇章，这必将为我们的事业以正确的方向引领。“百年传承，今日到我；激荡未来，壮志在我；青春万岁，强国有我！”作为青年教师的我们，要时时刻刻牢记总书记对青年的希望，时刻牢记使命，为学生成人成才、为长艺升本贡献自己的力量。

护理系教师 余晋阳

习近平总书记强调：青年强，则国家强。把青年工作作为战略性工作来抓，用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。

作为一名青年人，我会坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成；作为一名青年教师，更要立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。结合本职工作，在做好思政工作的同时，又要做好班级事务性工作；既要发挥学生集体的力量，又要发挥家庭、社会环境的教育作用。

一要统筹规划、全面协调，做好班级常规管理。协调好班级与任课、协调好班委和学生的关系、协调好学生与家长的沟通；把工作重点放在日常的班级活动中，及时把握班集体及其活动开展的情况；定期召开班委会和“主题班会”，把工作落到实处；关心学生的生活和身心健康，加强生活管理，组织及指导班级开展文体活动。**二要创新理念、强化引导，做好学生管理和服务。**在育人理念中，将班集体建设放在第一位，发挥学生工作者的主观能动作用，按照要求，做学生、家长满意的教育，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，促进教育公平。注重对学生进行感情投入，对学生多关心、多帮助、多理解、少批评、多鼓励，认真对待学生提出的合理要求，公平对待学生。持续开展安全教育工作，采取理论讲授、视频教学、案例分析、知识问答等教育手段，提高安全教育的趣味性，真正让学生掌握安全技能，掌握安全知识；利用海报、多媒体等设备展示安全教育重点，让安全教育直观化、形象化，确保将安全工

作做到实处。三要措施分类、形成合力，做好特殊学生帮扶。目前，护理系在校生经济困难人数有所增多，欠缴学费成为了我们工作中的重难点，在跟家长核实欠费情况的同时，耐心倾听家长的苦衷，帮他们出谋划策也成为了常规工作。一方面要向家长汇报学生在校学习情况，另一方面也要帮助他们办理助学贷款，减轻经济压力。暑期为20级实习生杨鰵等16名经济困难同学先后讲解了征兵政策，目前有8名同学征兵意愿强烈，家长十分认同，认为觉得既能解决学历、就业问题，也可以缓解家庭经济压力，是目前较好的选择。疫情期间经济环境不好，农村家庭中困难的学生还较多，系部学生单亲家庭比例高。根据这一情况，我通过多方面观察开展了谈心谈话了解情况，建立贫困生信息资料库，帮助学生联系校内外的勤工俭学岗位，积极指引他们参加比赛、活动，争取奖助学金，认真帮助他们办理助学贷款手续等，时刻鼓励他们做一个自强、自立、自信的大学生，并持续关注学生中的“弱势群体”。

生逢这个伟大的时代，身处长江艺术工程职业学院护理系，我定当以梦为马，不负嘱托，在青春的赛道上奋力跑出好成绩，把学生工作努力做到最好。

稿件编辑：党委办公室

稿件来源：护理系党支部